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A MŰVELŐDÉSI HÁZ FELÚJÍTÁSA KÉPEKBEN
Kiszombor Nagyközség Önkormányzata a Magyar Falu Program 
„Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” című 
alprogram (MFP-ÖTIK/2022/5) keretében az Ady Endre Művelődési 
ház épületének korszerűsítésére nyert 29.526.703 Ft támogatásból 
megvalósította a pályázatban tervezett munkákat.
 Megvalósult az épület aula részén, valamint az előadó terem 
bal oldalánál található klubhelyiségek hidegburkolatainak cseréje 
összesen 190,75 m2 felületen. A burkolattal érintett helyiségekben az 

oldalfalak 1m magasságig festésre kerültek. Megújult a férfi mosdó, 
megtörtént a teljes festése, a hidegburkolat cseréje, az új szaniterek 
felszerelése. Az épület földszintjén 13 db ajtólap cseréje valósult meg. 
A tetőszerkezeten meglévő 6 kW-os napelemes rendszer kibővítésre 
kerül egy 5 kW-os rendszerrel.
 Az épület udvarán közel 150 m2 felületen új térkőburkolattal 
bejáró út és parkoló épült. Mindenkinek hálásan köszönjük, aki 
munkájával bármilyen formában részt vett a felújításban!

ILYEN VOLT...

ILYEN LETT...
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

BÖLCSŐDEI HÍREK

■ Ahogy a Kiszombori Híradó legutóbbi 
lapszámában tájékoztattuk az olvasókat, 
hogy az önkormányzat komoly anyagi ál-
dozatot vállalva 2022. év végén megállapo-
dott a számlavezető pénzintézetével, az OTP 
Bank Nyrt.-vel egy ATM - bérleti szerződés 
keretében történő - üzemeltetésére. Éves 
szinten több mint 600 ezer forint bérleti díj 
kerül majd megfizetésre a pénzintézetnek az 
ATM után.  
 Az önkormányzat mindenkor szem előtt 
tartja a település élhetőbbé tételét, így min-
dent megtett, hogy Kiszombor lakói számá-
ra mielőbb újra biztosított legyen ez az alap-
vető pénzügyi szolgáltatás. 

 2023. január 12. napján aláírt bérleti 
szerződésben a bank az aláírást követő 180 
napon belüli telepítést vállalt. A folyamatos 
tárgyalások eredményének és az önkor-
mányzat által saját forrásból pár hét alatt 
megépített - a bankautomata akadálymen-
tes megközelítését szolgáló – rampának kö-
szönhetően a szerződést követően, alig két 
hónap elteltével, március 21-én használatba 
vehette a lakosság az új ATM szolgáltatásait 
az Óbébai u. 1. sz. alatti önkormányzati épü-
letben. A készpénz felvételen kívül az OTP 
bankautomata az egyenleg lekérdezésre is 
alkalmas, de a mobiltelefon egyenlegfeltöltés 
is elintézhető vele a nap 24 órájában.

■ TAVASZ A BÖLCSŐDÉBEN
Ahogy elmúlt a farsang, tavaszi ruhába öl-
töztettük a bölcsődénket. Bár szomorúak 
vagyunk amiatt, hogy ezen a télen elmarad-
tak a havas játékok, de az igazi meleg napsu-
gárra, már nagyon vártunk.
   Március második hete máris örömöket 
hozott számunkra. A könyvtáros nénik 
meglepetéssel készültek bölcsődéseink szá-
mára. Reni néni papírszínházzal kápráztatta 
el a gyermekeket, és azt hiszem, kicsit min-
ket, felnőtteket is. Bújócska címmel tartott 
mesedélelőttöket mindhárom csoportunk-
ban. A gyerekek elvarázsolva figyelték az 
állatok történetét, majd szerettek volna ők is 
mesélővé válni. Ezután Reni néni papírbáb 
formájában is megjelenítette a szereplőket a 
gyerekek számára, amit maguk is elkészít-
hettek, így tovább élve a mesét, a csoport-
ban, és az otthonukban is. A kis bölcsisek 
saját készítésű ajándékkal köszönték meg 
ezt az örök élményt. Kedves Reni! Mi is sze-
retnénk ezúton is megköszönni neked eze-
ket a felejthetetlen délelőttöket! Szeretettel 

várunk máskor is a bölcsődénkbe! Ugyan-
ezen a héten megemlékeztünk a nőnapról. 
A bölcsődés fiúk saját maguk által készített 
virágokkal lepték meg a lányokat, dajkáikat 
és a bölcsődevezetőnket. A következő héten 
ünnepi díszek kerültek ablakainkra, nemzeti 
ünnepünkre készülvén. A csoportokban da-
lokkal, mondókákkal, alkotótevékenységgel 
hangolódtunk erre az eseményre. Nyomdáz-
tunk tenyérrel kokárdát, festettünk zászlót. 
Majd eljött a víz világnapja hetünk. Ekkor 
kísérleteztünk, a koszos és tiszta vízzel kör-
nyezeti nevelés keretében. Beszélgettünk a 
víz fontosságáról, készítettünk vízi élővilá-
got, “horgásztunk” halakat, és énekeltünk a 
vízről.
   Mindezek után izgatottan készülünk, az 
egyik kedves ünnepünkre, a húsvétra. Ilyen-
kor a húsvétvasárnapot megelőző csütör-
tökön húsvétoló családi délelőttöt és test-
vérnapot tartunk, melyre szeretettel várjuk 
a bölcsiseink testvéreit és szüleit egyaránt. 
Ezen a délelőttön együtt indulhatnak tojás-
keresésre az udvaron, közösen alkothatnak 

ünnepi díszeket, játszhatnak, majd együtt 
elfogyaszthatják a finom ebédet. Ez a családi 
délelőttünk idén április 6-án, délelőtt 10 óra-
kor kerül megrendezésre.
 Ezúton is szeretnénk minden kedves 
családnak áldott, kellemes húsvéti ünnepe-
ket kívánni!

Ferencsik Mónika kisgyermeknevelő
  

“Én csak erre jártam,
egy szép kislányt megláttam.

Piros tojás, fehér nyuszi,
szabad-e meglocsolni?”

Kérjük azoknak a családoknak a jelent-
kezését, akik a 2023. szeptember 01-
én kezdődő nevelési év során igénybe 
szeretnék venni szolgáltatásunkat, ke-
ressenek fel minket 2023. április 17-20 
között, 7.00 órától 15.00 óráig. A beirat-
kozásra kijelölt napokon 10 óra és 11 óra 
között lehetőséget biztosítunk az érdek-
lődő családoknak intézményünk bejárá-
sára, a dolgozókkal való ismerkedésre 
és bölcsődénk szakmai programjának, 
házi rendjének, a csoportok napi rendjé-
nek megismerésére.

Címünk: 
Kiszombor, Rákóczi u. 8.

Telefon: 06-62/297-070

Amit kínálni tudunk:
• Egyéni bánásmód
• Családias hangulat
• Szeretetteljes légkör
• Gyermek és családközpontú 
      szemlélet
• Szakmailag jól felkészült, tapasztalt      

      kisgyermeknevelők
• Nevelési tanácsadás
• Bőséges játékkészlet
• Modern, korszerű, gyönyörű épület 
     és udvar
• Életkornak megfelelő csoportok és 
      napirend
• A gyermekek szükségleteinek meg
     felelő egészséges étrend
• Változatos családi programok

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!   

TÁJÉKOZTATÓ AZ ATM BEÜZEMELÉSÉRŐL

ÉRTESÍTÉS! A KISZOMBORI BÖLCSŐDÉBEN 
BEIRATKOZÁST ÉS NYÍLT NAPOKAT TARTUNK!
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ÓVODAI HÍREK

■ MINDENNAPI VARÁZSLATOS PROGRAMOK AZ ÓVODÁBAN

Február végén, ünnepélyes keretek között megünnepeltük óvodánk meg-
alakulásának 140. évfordulóját. A folyosók falait elborították az emlé-
kek, ugyanis előkerültek a fiókok mélyén régóta őrzött dokumentumok, 
relikviák, fényképek a „régi tornyos” óvodánkról, kollégákról, gyermek-
csoportokról. Vendégül láttuk a polgármester urat, az önkormányzat, a 
kuratórium tagjait, a nyugdíjba vonult, és rég nem látott kollégáinkat. A 
hangulat színvonalát emelte a gyermekek rövid műsora, majd a hatalmas 
torta, melyet a kiszombori cukrászüzem ajánlott fel. A finom tortát ezúton 
is köszönjük! Ezen a napon egy újabb tablóavatásra is sor került, melyet 
bárki azóta is megtekinthet, ha az óvodánkba ellátogat. 

■ Márciusban két alkalommal is ellátogattunk a szege-
di Kövér Béla Bábszínházba, ahol a nagycsoportos korú 
gyermekek a megszokotthoz már hasonlóan ismét két na-
gyon színvonalas előadást tekintettek meg. Rendkívül jók 
ezek a lehetőségek óvodásainknak, mert a kirándulás, az 
utazás, a Szegeden történő közlekedés egyrészt élmény-
hez, új ismeretekhez juttatja, másrészt egységgé, közös-
séggé formálja őket. 

■ A hónap végén a „Teddy Maci Kórház-
program” keretén belül, orvostanhallga-
tók érkeztek hozzánk, akik egy „műtőbe, 
röntgenbe és egy orvosi rendelőbe” vitték a 
gyermekeket, és bemutatták a nagycsopor-
tosainknak a különféle orvosi eszközöket. A 
program keretében a gyerekek játékos mó-
don megismerhették a doktorok gyógyító 
tevékenységét, a foglalkozásokon a gyerekek 
megtanulhatták az orvosi vizsgálat menetét, 
eszközeit, megismerkedhettek az orvosi kör-
nyezettel, ezáltal a valós helyzetben kevésbé 
izgulnak és csökken a félelmük, szorongá-
suk. A program célja: a fehér köpenytől és 
az ártalmatlan orvosi eszközöktől való félelem feloldása, enyhítése, bizalom kiépítése a gyermek és az orvos között, az orvoslás jótékony 
hatásának tudatosítása, a felelősségre nevelés a mackógondozáson, gyógyításon keresztül. Beöltözve, játékos formában, ezeket ki is lehetett 
próbálni. Fontosnak tartjuk, hogy a gyermekek megismerkedjenek az őket körülvevő világgal és annak eszközeivel. Ez a remek lehetőség 
kiválóan oldja a gyermekekben rejlő esetlegesen megbújó szorongást.

■ A Víz világnapja minden év március 22-én 
megtartott esemény nálunk is. Célja, hogy rá
irányítsa a figyelmet a mindenki számára 
elérhető, tiszta víz fontosságára, az édes-
vízkészletek veszélyeire, szennyezettségére. 
Óvodánkban mindig is nagy figyelmet for-
dítunk erre a témára, és igyekszünk a gyere-
kek érdeklődését felkelteni.
 Csoportjaink a jó időben kilátogattak 
településünk egyik nevezetességéhez - a 
Vályogos-tóhoz, hogy megismerjék annak 
közvetlen környezetét, a benne élő állat-és 
növényvilágot. Felhívtuk figyelmüket a tó 
rendezettségére, a bennünket körülvevő 

■ Ebben az évben a nemzeti ünnepünkre való megemlékezést óvodánkban a 
Ficánka csoportnak köszönhetjük. Március 14-én a Petőfi–Kossuth-szobrok-
nál tartott főpróbájukat a többi óvodás csoportnak is megmutatták, akik ez 
alkalomból piros-fehér-zöld szalagokkal, zászlókkal, virágokkal díszítették a 
teret és bokrokat. Másnap, a nemzeti ünnepen a községi megemlékezés szín-
vonalát is emelték kedves műsorukkal, ahol Tóth Dániel „kapitány” bátran 
vezette „csatába” óvodás társait. Köszönjük a Ficánka csoportnak és pedagó-
gusainak a felkészítést. 

Március 11-én - immár 23. alkalommal - megrendezésre került az óvodabál. A fergeteges hangulatot Csikota József és zenekara biz-
tosította, önkéntes felajánlásukat ezúton is köszönjük. Rengeteg tombolatárgy, egyéb támogatás érkezett. Nagyon hálásak vagyunk 
mindenkinek, mert ezzel is növelték az esemény színvonalát és a bevételt, mellyel óvodánk udvarát szeretnénk játékeszközzel bővíteni. 
Ehhez minden támogatásra szükség van. Aki szeretne segíteni az óvodánknak, az adójának 1%-os felajánlásával is megteheti:

„MOSOLYGÓ GYERMEKARCOK” ALAPÍTVÁNY ADÓSZÁMA: 18465954-1-06

MINDENNAPI VARÁZSLATOS PROGRAMOK AZ ÓVODÁBAN

Balázs Tímea óvodapedagógus

Folytatás az 5. oldalon!
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természet és vizeink tisztaságának megóvá-
sára. A gyalogtúra során a gyermekek testi 
edzettsége, állóképessége fejlődött és újabb 
élménnyel lettek gazdagabbak.
A csoportokban is változatos tevékenysé-
geken keresztül foglalkoztak a témával, il-
letve az óvoda egyik üresen álló termében 
vizes játékokat játszottak a gyerekek. Vízzel 

kísérleteztek, felváltva horgászós játékkal 
játszottak, vagy kisfilmet néztek a „Víz kör-
forgásáról” és vízben élő állatokkal, növé-
nyekkel népesítették be a játszószőnyegeket, 
a barkácsolt akváriumokat. Megfigyelhették 
a koszos- és a tiszta víz közötti különbsé-
geket, megbeszélték, miért kell vigyázni, 
spórolni a vízzel. Flakonokban gyűjtöttük 

a fel nem használt ivóvizet, melyet később a 
növényeink megöntözésére használtunk fel, 
így tudatosítva a gyerekekben a vízzel való 
takarékoskodás fontosságát. Tartalmas, szí-
nes és élményekben gazdag hetet zártunk 
mindannyian.

Jani Edit 
óvodapedagógus

■ SZÜLŐI SEGÍTSÉG ISMÉT 
    ÉRKEZETT HOZZÁNK. 
A felújítások végeztével, a Napsugár cso-
portban - a galéria összeszerelésében önként 
nyújtott segítséget: Kovács György, Haklik 
Tamás, Márkus Péter, Békési László és pár-
ja Berta Kata. Nagy örömet szerezve ezzel 
a gyermekeknek, akik másnap azonnal bir-
tokba is vették. A Ficánka csoportban pedig 
egy édesanya vállalta az egyik komód szere-
lését: Mézerné Lukács Bea, ami azóta is ki-
válóan működik. Hálásan köszönjük Szeles 
Józsefnek a tablóhoz nyújtott támogatását és 
Szabó Márton segítségét a tabló és a táblák 
felhelyezéséért. Minden önkéntes felajánlást 
szívből köszönünk, nagy segítség ez nekünk 
a mindennapokban. Hiszen mi mindannyi-
an a gyermekekért vagyunk, és a közös, bi-
zalommal teli együttnevelés elengedhetetlen 
a vidám, boldog óvodás évekhez!
 Mi is lehet egy óvoda számára a legna-
gyobb öröm! Az egyik és a legalapvetőbb, 
ha magas színvonalú szolgáltatást nyújt, és 
a kis ovisok szeretnek odajárni. A másik, ha 
elismerik a munkáját. A jubileumi évünk 
nagy rendezvényei rávilágítottak arra, hogy 
sokaknak fontos az itt végzett pedagógiai 
munka és a kisgyermekek szeretve nevelése. 
Ezek az emberi kapcsolatok segítik neve-
lőmunkánkat. Bízhatunk a közösség erejé-
ben. Nagyon sokan nyújtottak támogatást, 
járultak hozzá a rendezvények, programok 
sikeres megvalósításához. Ez ad erőt és meg-
erősített hitet nekünk óvodai dolgozóknak 
a mindennapok kihívásainak kezeléséhez. 
Köszönjük a felénk áradó szeretetet, figyel-
met, támogatást, és azt is, hogy ennek a tele-
pülésnek ennyire fontos és elengedhetetlen a 
kis gyermekek nevelése.

Börcsökné Balázs Márta
óvodavezető

ÉRTESÍTÉS! A KISZOMBORI BÖLCSŐDÉBEN 
BEIRATKOZÁST ÉS NYÍLT NAPOKAT TARTUNK!



6 KISZOMBORI HÍRADÓ 2023.  ÁPRILIS

■ ITT A FARSANG, ÁLL A BÁL…
Az iskolánkban 2023. február 24-én far-
sangi mulatságot tartottunk. Délután 2 és 
4 óra között tartott a mulatság, ami nagyon 
rövid időnek bizonyult. A felsősöknek nem 
volt kötelező beöltözni, de ettől eltekintve 
sokan beöltöztek. A legnépszerűbb jelmez 
a Netflixen most futó Wednesday sorozat-
ból Wednesday karaktere volt. A jelmezek 

között megjelentek nyuszik, Minnie ege-
rek, cowboyok/cowgirlök, McDonald’s-os 
kiszolgálók, turisták, baseball játékosok. A 
felsősöknek lehetősége volt a saját osztály-
termükben eltölteni a délutánt. 
 Rengeteg finomságot hoztak a gyere-
kek, van olyan osztály, akinek több nappal 
később is jutott a nasikból. Az osztályterem-
ben a nassolnivaló elfogyasztása után be-

szélgetéssel és társasjátékozással telt az idő. 
Az étkezőben sulidiszkó volt. Hangos zene, 
tánc. Mindenki jól érezte magát. 

Juhász Petra pedagógus

■ Hagyományainkhoz híven az idén is osz-
tálykeretben tartottuk meg farsangi mulat-
ságunkat az alsó tagozaton. Február 24-én 

■ KEDVES OLVASÓ!
Nagyon mozgalmas heteket tudhatunk a hátunk mögött, és még a tanév végéig akad további lehetőség is arra, hogy ne csak a tananyagon 
keresztül tanulhassanak a diákok. Sok pedagógus, támogató segítő, előadó, szülő segítette az élmények megvalósulását, a különleges tanulási 
élményeket. Bízunk benne, a cikkek és a fényképek megmutatják önöknek is, mi mindent élhettek át tanítványaink, milyen terveink vannak 
még a tanév további részében.
 Közeledünk a beiratkozás dátumához. A 
nagycsoportosok szüleinek levélben is küldünk 
tájékoztatást, de itt is összegyűjtöttük a szükséges 
dokumentumok listáját. Amennyiben kérdésük 
van, keressenek minket a 62/525-142-es tele-
fonszámon vagy a kzaltisk.titkarsag@gmail.com 
e-mail címen. 
 Közösen készülünk a Kiszombori Karátson 
Emília Óvodával az Énekelj az Erdőben országos 
programra. 2023. május 12-én 10 órakor a játszó-
téren várjuk az érdeklődőket is! Ismert dalok fog-
nak felcsendülni a gyerekektől, és kidíszítjük a kis 
kezek alkotásaival a teret. A szülők, támogatók se-
gítségét szeretnénk kérni abban, hogy juttassanak 
el hozzánk madárodúkat az említett napig, hogy 
ezeket is kihelyezhessük az esemény idején. Május 
10. a madarak és fák napja, erre szeretnénk felhív-
ni tanítványaink figyelmét az esemény kapcsán.

Vajda Ágnes intézményvezető

ISKOLAI HÍREK

KEDVES SZÜLŐK!
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. 
CXC. törvény 8. § (2) bekezdése 
alapján minden gyermek abban az 
évben, amelynek augusztus 31. nap-
jáig betölti a 3. életévét, a nevelési 
év kezdőnapjától azaz szeptember 
1-jétől legalább napi négyórás óvodai 
nevelésre kötelezett. Szabad férőhe-
lyeinkre további felvételi kéréseket is 

tudunk fogadni. 
(Pl.: aki 2023. december 31-ig tölti be 
a 3. életévét) a Kiszombori Karátson 
Emília Óvodába 

(6775 Kiszombor, József A. u. 19.) 
– a 2023/2024. nevelési évre –

2023. április 20-21 
(csütörtök-péntek) 
8:00–16:00 óráig 

A jelentkezési adminisztráció, a szü-
lő/gondviselő személyes részvételé-
vel az óvodában, az erre kijelölt he-
lyen történik. 

Kérjük hozza magával:
• a gyermek anyakönyvi kivonatát, 
TAJ kártyáját, lakcímkártyáját,
• A gyermek egészségügyi állapotát 
és óvodaérettségét, sajátos nevelési 
igényét, hátrányos helyzetét igazoló 
dokumentum (orvosi igazolás, 
szakértői vélemény, gyermekvédelmi 

kedvezményről szóló határozat stb.).
• szülő/gondviselő személyi azo-
nosságát igazoló okiratát (pl.: szemé-
lyi igazolvány)
•  a szülő/gondviselő lakcímkártyáját.
• Nem magyar állampolgárságú 
gyermek esetén, a Magyarországon 
való jogos tartózkodást igazoló doku-
mentumokat.

LEGYEN A GYERMEKÜK KISZOMBORI ÓVODÁS!

Folytatás a 7. oldalon!



KÖSZÖNJÜK... !
Az iskolai életünk színesítésében gyakran kapunk segítséget. 
• Nagyközségünk könyvtárosai Nógrádiné Vígh Krisztina és Adrián Renáta rendhagyó környezetismeret-óránkra   
 látogatott. Kiköltözött a könyvtár! címmel hoztak olvasnivalót, valamint a Kahoot.it alkalmazásával motiválták   
 negyedikeseinket a környezet-tudatosságra. 
• Árgyelán Diána - a 10 millió Fa Makó és környéke projekt lelkes koordinátora - is jelen volt a környezetórán, aki nem 
 érkezett üres kézzel, ginkgo bilobát, magvakat hozott nekünk.
• Köles László, aki a XX. században volt tanulónk, aki még most is fiatal, kreativitása, önzetlensége példaértékű, nos, ő az 
 általunk megálmodott ZomBORI Ökoskodó című társasjátékot készítette el. 
• Ádók Zsanett -egykori dózsás tanítványunk- fotókiállítását a művelődésszervezőknek, 
 Bódi Mariannának és Zomboriné Szabó Klárának köszönhetjük, hogy meglátogathattuk.
• Süliné Rácz Emőke- az Oláh Veronika Alapítvány elnöke- rendhagyó technikaórát szervezett meg a harmadikosoknak  
 Vargáné Nagyfalusi Ilonával. Egy délután a szövésmesterségről szólt. Icuka tanító néni, aki a néprajztudományában  
 otthonosan mozgó személy, még az izgága fiúkat is szövésre bírta. A víz világnapján is tevékenyen részt vett az 
 Oláh Veronika Alapítvány. 
• Süli András a Csongrád Megyei Szabadidősport Szövetség elnöke is támogatta az alsó tagozatos programot a jeles  
 napon: gyümölcsökkel, játékos mozgásos feladatokkal. 
• Decsiné Oláh Zsuzsanna rendőr főtörzsőrmester szakmai segítségét is köszönjük, aki tanítványaink viselkedéskultúráját 
 formálja a mindennapokban.
Köszönjük a szakemberek lelkes támogatását, kultúraközvetítését, preventív munkáját! 

Vízhányó Mária Ágnes 
intézményvezető - helyettes
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(pénteken) délután zajosan űztük el a telet az iskola falain belül. Vidám játékokkal, táncokkal tettük emlékezetessé a maszkabálat. Ötletes 
jelmezeket öltöttek magukra a gyermekek, melyek közül jónéhány a szülők kreativitását dicséri. Sok-sok finomság került az asztalra, melye-
ket jóízűen fogyasztottak. Bízunk benne, hogy tanítványaink jövőre is izgatottan várják ezt a hagyományápoló programot. 

Galamb Ágnes tanítónő

■ HOL ÉR VÉGET A JÁRDA, HOL KEZDŐDIK A VERS?
Április 11-ére, a költészet napjára már elkezdtük a felkészülést a gyerekekkel. Március 6-án 16:00 óra után 
alkotóműhellyé varázsoltuk a főépület ebédlőjét, és szebbnél szebb irodalmi pólókat alkottunk. 
 Megemlékezésünk következő állomása április 12-e lesz, amikor szokásunkhoz híven idézetekbe burkoljuk 
intézményünk környékét. Ehhez nagyon szépen köszönjük az eddig beérkezett, felajánlott aszfaltkrétákat, 
melyeket továbbra is örömmel fogadunk. 
 Arra gondoltunk, hogy a felajánlóknak egy személyre szóló idézettel háláljuk meg a kedvességet, úgyhogy 
ezen a napon érdemes lesz körbesétálni az iskola környékét. Ezúton is köszönjük a hozzájárulást az esemény-
hez Sárkány Róbertné Pannikának, Szebeni Csillának, Dr. Kiss Katalinnak, Nagy-György Ágnesnek, Kesjárné 
Mészáros Gabriellának, Balázs Tibornak, Fodor Antalnak, Selley Annamáriának, Faragó Nórának, valamint 
az Ady Endre Műve-
lődési Ház és Köz-
művelődési Könyvtár 
dolgozóinak. 
 Ugyanezen a na-
pon délután egy 
Attitude Noir kon-
certre várunk minden 
kedves érdeklődőt az 
Óbébai utcai épület-
be! Prónai Éva

programszervező 
pedagógus
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 RENDHAGYÓ KÖRNYEZET-
   ISMERET-ÓRA ÖKO-SZEMÜVEGGEL
2023. március 1-jén a cirógató napsugarak 
arra inspiráltak bennünket, hogy előve-
gyük az öko-szemüvegünket. Persze ilyen 
szemüveg csak a képzeletünkben van! A 
meteorológiai tavasz nyitásaként öko-
munkaközösségünk egy rendhagyó környe-
zetismeret-órát tervezett a 4. évfolyamosok 
részére. A hírt meghallották a tanulószobára 
járó ötödikesek is, így ők is részesei lettek 
a különleges tanórának. Örökös ökoiskolai 
címünkre büszkék vagyunk és ennek szelle-

mében építettük fel a délutáni foglalkozást. 
Árgyelán Diána a 10 millió Fa Program 
Makó és környékén nagykövete érdekes elő-
adást tartott, melybe bevonta a gyerekeket 
is. Kíváncsi volt arra, hogy milyen ismerettel 
rendelkeznek a zombori iskolások a fák éle-
tünkre gyakorolt hatásáról. A klímaváltozás, 
talajerózió, árvizek, fairtások, vízszennye-
zés, a Föld pusztítása mind a vetítés és az in-
terakció tárgyát képezték. Megtudtuk, hogy 
a Fülöp-szigeteken a gyerekek úgy kapnak 
végbizonyítványt, hogy elültetnek 10 fát, 
vagy Brazíliában egy fotós és felesége min-

den nap fát ültetett. 20 év alatt több mint 2 
millió fát. Az előadó felhívta a figyelmünket 
arra, hogy mi magunk is végezhetünk fatele-
pítést. A szellemi ajándék mellett Diána egy 
Ginkgo biloba facsemetét, tölgy-, juhar-, fe-
nyőmagokat hozott iskolásainknak. 
 Tenczer Misi bácsival és Vas Jánossal a 2. 
a osztályos gyerekek el is ültették a Móricz 
utcai épületünk kertjébe a kis páfrányfenyőt. 
Misi bácsi elárulta a gyerekeknek, hogy lehet 
hímivarú fajta lesz a fa, amely nem fog ter-
jeszteni intenzív kellemetlen szagot, sőt akár 
sokáig is élhet. 

Folytatás a 8. oldalon!

■ MEGEMLÉKEZÉS AZ 1848–49-ES FORRADALOM 
ÉS SZABADSÁGHARCRÓL
Az iskolánkban a 3. évfolyamos tanulók segítségével ün-
nepélyes keretek között több helyszínen és időpontban is 
megemlékeztünk a 1848. márc. 15- i eseményekről. 
Március 14- én az alsó tagozatos diákoknak a tornaszobá-
ban, utána a felső évfolyamosoknak az aulában tartottuk 
meg az ünnepséget. Versekkel, dallal emlékeztünk a már-
ciusi hősökre, valamint felelevenítettük az akkori esemé-
nyeket. 
 Március 15- én a 3. a osztályos tanulóink részt vettek a 
falusi rendezvényen is, ahol versekkel színesítették a sza-
badságharc tiszteletére rendezett ünnepséget.
 A ferencszállási diákjaink is készültek versekkel az ot-
tani rendezvényekre.
     Kovács Kitti

alsós humán munkaközösség-vezető

■ NÉPDALÉNEKLÉSI VERSENY
2023. március 23-án iskolánkból 5 tanulóval vettem részt a Pitvarosi Petőfi Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola szervezé-
sében rendezett térségi népdaléneklési versenyen, melyet három kategóriában hirdettek meg. Ebből két kategóriában diákjaink első helyen 
végeztek, és egy második helyezést is elhoztunk. Akikre büszkék vagyunk:
• I. korcsoport 3–4. osztály: 
 1. hely: Szabó Bendegúz 4. a, 2. hely: Matos Zoltán 3. a
• II. korcsoport 5–6. osztály: 
 Csányi Ádám és Patály Linett 5. a osztályos tanulók 
 emléklapot kaptak szép teljesítményükért. 
• III. korcsoport 7–8. osztály: 
 1.hely: Magda Eszter Kinga 8. b
Mind az 5 énekes versenyzőnk zenei képességeit az általános 
iskolai énekórákon túl az intézményünkben működő Magán 
Zeneiskola hangszeres tanszakain és szolfézs óráin is fejlesz-
tem. A népdalénekes tanulók teljesítményéhez szeretettel 
gratulálok!

Rónainé Török Csilla 
felkészítő ének- zene tanár
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■  VÁLTOZTASS MOST! VÍZ VILÁGNAPJA – MÁRCIUS 22.
A víz világnapját minden évben március 22-én ünnepeljük. Az első ilyen 
alkalom 1994-ben volt. Célja, hogy felhívjuk a figyelmet arra, mennyire 
nélkülözhetetlen életünkben a víz, mennyire fontos, hogy vigyázzunk rá. 
Már kisgyermekkorban fel kell hívni a gyerekek figyelmét erre! A mi isko-
lánkban is központi szerepet kap ennek figyelemfelkeltő szerepe. 
 Az alsó tagozaton faliújságot és osztályajtókat díszítettünk, melyben ki-
emelkedő szerepet kaptak a gyerekek, az ő munkájuk is ott díszeleg.  Ezen 
a napon minden kisdiák kék felsőben jött iskolába, és nagyon jól mutatott 
a fotókon a kék szín. Vízcseppeket formázva, integetve emlékeztünk meg 
erről a napról.

Tóth-Rozsán Tünde tanítónő

■ A víz világnapját már harmincadik éve rendezik meg. Célja, hogy ráirá-
nyítsa a figyelmet a mindenki számára elérhető, tiszta víz fontosságára és 
az édesvízkészletek veszélyeztetésére. Az idei víz világnapja a vizeinket és 
környezetünket fenyegető válság megoldásához szükséges változások fel-
gyorsításáról szól. Mára a vizek állapota olyan szintre jutott, hogy az idei 
év jelmondata a „Változtass most!” lett.
 Ezen a napon a tanulóink jelképesen kék színű ruhában jöttek iskolá-
ba és projektórák keretében a víz fontosságát és a mindennapi életünkben 
betöltött szerepét ismerhették meg az alábbi témákban, mint vízenergia és 
a fenntartható fejlődés, víz és katasztrófa, szennyvíz kezelése, víz a művé-
szetekben és a határon átfolyó vizek, a vizek veszélyei. 
Szükséges számukra tudatosítanunk, hogy mindenki részéről azonnali 
cselekvésre van szükség, a kisebb-nagyobb közösségeknek is felelőssége, 
hogy mindennapi vízhasználati szokásaink megváltozzanak, takarékosan 
bánjunk a vízzel.

ÖKO-munkaközösség

 Árgyelán Diána cselekvésre ösztönzött 
bennünket. Veszélyben a bolygónk! 
 A rendhagyó környezetismeret-óránk-
ra kiköltözött nagyközségünk könyvtára. 
Adrián Renáta az iskola udvarán cseperedő 
néhány mezei szilről beszélt, és mutatott ké-
peket. Egy kicsit az irodalmat is beleszőtte 
előadásába. Janikovszky Évát a diófa iránti 
vonzalmáról is megismertük. A könyvtá-
ros hölgy fákról egyéb növényekről hozott 
könyveket a hallgatóságnak. 
 Az alfa generáció mindennapjaiból nem 
hiányozhat a digitális kütyü. Most tablet for-
májában a Kahoot.it program segítségével 
versengés indult. 20 kérdés környezettuda-
tos, öko-szemüveges válaszokkal. Persze vol-
tak benne legek is! Rózsa György televíziós 
műsorvezető, kvízmester, hogy örült volna a 
játéknak! Itt nem 20 forintos kérdést alkotott 
meg Nógrádiné Vígh Krisztina könyvtáros, 
hanem gyermekzsivajtól hangos, boldog-

ságot kifejező arcokkal teli kémiateremben 
megválaszolandó fejtörőket, mert nemcsak 
a tanóra lehet rendhagyó, hanem a tante-
rem is, hisz a megszokott helyszíntől eltérő. 
Itt még nem jártak a gyerekek. Jó volt látni, 
hogy a diákok mellett Galamb Ágika tanító 
néni és Pásztor Attila tanár úr is izgatottan 
válaszolta meg a kérdéseket, mert némelyik-
ben a szerencsére is szükség volt. Jól tippel-
tem! életérzés járta át a termet.
 Tudta-e kedves olvasó, hogy melyik a 
legidősebb fa hazánkban? A tölgy. Vajon 
hol található és hány éves? Erre a könyv-
tárban megtalálhatja a választ. Jó, sokan az 
okostelefonhoz nyúlnak, és már keresik is a 
helyes választ!
 A bibliotékának varázsa van. A témában 
sok érdekes könyvre lelhetünk, ha ellátoga-
tunk a könyvtárba. 
 Haklik János tanár úr (öko-munka-
közösség-vezető) nyitó beszédében egy 

érdekes jeles napra irányította figyelmün-
ket. Még a köztudatban nincs elterjedve az 
Újrapapír napja! Március 1-je erről is híres. 
 Legyünk tudatosak, környezettudatosak! 
Gyűjtsük szelektíven a hulladékot, ültessünk 
fákat, és használjunk újrahasznosított tár-
gyakat, termékeket!
 Az újrahasznosított papírunkra másol-
juk rá József Attila egyik szép versrészletét. 

„Kertész leszek, fát nevelek,
kelő nappal én is kelek,

nem törődök semmi mással,
csak a beojtott virággal.”

Miért is választottuk ezt a részletet? Hogyan 
kötődik József Attila településünkhöz? 
 Nos, sétáljunk egyet április 11-én a Zöld-
fa utcán, és rájövünk a választott költő Zom-
borhoz való kötődésére!
 Jó egészséget kívánunk a sétához!

Haklik János 
ÖKO – munkaközösség- vezető

 Az iskolánkban a március 22-i napon remek dolgok történtek. Elsőnek 
azt emelném ki amikor is mindenki kék pólóban volt. Ezután vízcsepp 
formájába álltunk és készítettek rólunk képeket. Majd minden osztály 
állomásról állomásra ment. A programjaink ezekben a termekben voltak:
• Földrajz: Itt a vízenergia és a fenntarható fejlődés volt a téma
• Média: Víz és katasztrófa témában néztünk videókat
• Angol: A szennyvíz kezeléséről egy kisfilmet néztünk
• Rajz: Olyan zenéket hallgattunk amik a vízhez kapcsolódnak
• Kémia: Határon átfolyó vizek, a veszélyei 
Szerintem az volt a legjobb amikor a vízhez kapcsolódó zenéket hallgattunk.

  Aiftincai Barbara és Cserna Csenge – 7. a osztályos tanulók



„Egy olvasó ezernyi életet megél, 
mielőtt meghal. Az az ember, 

aki nem olvas, csak egyet.”
George R. R. Martin

Ismét újabb könyvekkel gazdagodott Kis-
zombor könyvtára. A rendes negyedévi 
könyvrendelésünk megérkezett, melyek 
között ugyanúgy vannak izgalmas krimik, 
mint kedvelt romantikus könyvek vagy a 
gyerekeknek szóló mesék, történetek. 
 Az elmúlt időszakban is szeretettel vár-
tuk és fogadtuk a Dózsa György Általános 
Iskola diákjait.
 Járt nálunk Csordás-Rokszin Mónika ta-
nár néni a 3. a osztállyal. Dióhéjban mesél-
tünk a gyerekeknek Gutenbergről, a nyom-
dagépről, a papír feltalálásáról. A komoly 
téma ellenére rendkívül ügyesek voltak, fi-
gyeltek, "vették az adást", a kérdésekre egy-
szerre több kéz lendült a magasba, és majd 
ugyanannyi jó válasz is érkezett. Hogy ne 
mindig csak a munka és a fegyelem … figye-
lem, megnéztünk egy KönyvtárMozis mesét 
A király kenyere címmel. 
 Február 11-én farsangi készülődésre hív-
tuk a zombori gyerekeket. A jó hangulatban 
zajló délelőtt folyamán az alkotó kezek ötle-
tes álarcokat készítettek.
 Nagy megtiszteltetés volt számunkra, 
hogy részesei lehettünk a Dózsa György 
Általános Iskola negyedik évfolyamának 
rendhagyó környezetismeret-óráján. Az 
apropó, mely alapján mi is meghívást és fel-
kérést kaptuk, hogy mélyítsük a gyerekek 
ÖKO-szemléletét, a fenntarthatóságot. A 
diákokkal együtt hallgattuk Árgyelán Diána 
előadását, aki csatlakozott a „10 millió fa” 
elnevezésű civil kezdeményezéshez (térsé-
günkben; "10 millió Fa Makó és környéke"). 
Diána korábban járt már az iskolában, ek-
kor a kezdeményezésnek köszönhetően 10 
mezei szil (Ulmus minor) került beültetésre 
a nagyiskola udvarán. Gyors növekedése, 
ellenállóképessége ennek a fajtának igen jó, 
így reméljük hamar ad árnyékot az iskola 
diákjainak, pedagógusainak. Dia beszélt a 
gyerekeknek a globális felmelegedésről, a 
tömeges fakivágások következményeiről. 
A párbeszédes előadás okos gondolatokat 

ébresztett a gyerekekben, hozzászólásaik 
jól tükrözték az iskolában vagy az otthon 
hallottakat. Néhány rövid ismertetőt vetí-
tettünk nekik a mezei szilről; hol található 
Európában, mekkorára nő, milyen a levele, 
virága, termése, kérge, melyiket mire hasz-
nálják a gyógyászatban. 
 "Leellenőrizve" tudásukat, Kahoot játék-
kal készültünk. Az izgalmas kérdések, remél-
jük, nemcsak szórakoztatóak, de tanulságo-
sak is voltak. Biztattuk mi is a gyerekeket, 
hogy tegyenek egyénileg is környezetükért, 
ha van egy kis szabad hely a kertben, sajátít-
sák ki, ültessenek cserjét, fát. Köszönjük az 
iskola felkérését, köszönjük Vízhányó Mária 
Ágnes és Haklik János igazgatóhelyettes pe-
dagógusok meghívását, Pásztor Attila tanár 
úr technikai segítségét!
 Régi vágyunk teljesült, amikor ellátogat-
hattunk a kiszombori bölcsőde legapróbb 
lakóihoz. A bölcsőde vezetőjével Pópityné 
Hegyes Szilviával való egyeztetés után jutot-
tunk el mindhárom bölcsődei csoporthoz. A 
gyerekek szórakoztatására papírszínházun-
kat vittük el, benne a Bújócska című mesé-
vel. A mese mögül mi is betekintést nyer-
hettünk a gyerekek hétköznapjaiba, ahogy a 
mese hallatán megáll a levegő, vagy éppen 
felizzik, majd lenyugszik a szoba.
 A kicsik fantasztikus közönség voltak! 
Bizton állítjuk, nem könnyű feladat a 0-3 
éves korosztályt nevelni, foglalkoztatni, ám 
hagyni, hogy megmaradjanak külön egyé-
niségnek..., de ahogy mesénket hallgatták, 
láttuk; jó kezekben vannak! Köszönjük a 
kisgyermeknevelőknek, segítőiknek, hogy 
új partnerre találhattunk bennetek! 
 Köszönet Zoltai Nár-
cisznak, akinek gyors 
segítségével vihettünk a 
gyerekeknek a mese utáni 
kreatív játékkészítéshez 
eszközöket.
 Köszönet mindhá-
rom - Katica, Pillangó és 
Napsugár - csoportnak az 
ajándékokért, ügyes keze-
ik munkájáért!
 Egér Erik újra elő-
került, az ő segítségével 

mutattuk be Boda Mariann és Galamb Ág-
nes tanár nénik elsős osztályainak a könyv-
tárhasználatot, a beiratkozás és a kölcsönzés 
rejtelmeit. 
 Könyvajánlóval és a könyvtárban fellel-
hető könyvek felfedezésével folytattuk az 
osztállyal az ismerkedést.
 A beiratkozási lapok hazakerültek a szü-
lőkhöz aláírásra, már nagyon várjuk az első 
alkalmat, amikor közösen kölcsönöznek, 
majd rendszeres olvasóinkká válnak a gye-
rekek.

Adrián Renáta 
 könyvtár
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KÖNYVTÁRI HÍREK



■ MÁRCIUS 15-EI MEGEMLÉKEZÉS 
    ÉS KOSZORÚZÁS

Március 15-én az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc hősei előtt tisztelegtünk.

 Szirbik Imre polgármester úr beszédé-
ben elmondta: 
„Egy ilyen napon megkerülhetetlen Petőfi 
Sándor neve. A nép költőjének kikiáltott for-
radalmár Petőfi 200 évvel ezelőtt 1823. janu-
ár elsején született. Mindössze 26 éves volt, 
amikor meghalt, de ennek ellenére a nemzet 
egyik legnagyobb költőjévé vált… Fiatalos 
lendülete a szabadságba, hazába vetett hite 
egész lényét s munkásságát áthatotta, oly mó-
don, hogy messze meghaladta korát.” 

Majd végezetül kiemelte: 
„A nemzetek és nemzetiségek közti béke 
– fájdalmasan – időszerű ma is, akár 
akkor, amidőn Petőfi is ebbe vetette legfőbb 
reményét. „
 
Ezúton köszönjük a Kiszombori Karátson 
Emília Óvoda Ficánka csoportosainak, 
valamint a Kiszombori Dózsa György 
Általános Iskola 3. a osztályos tanulóinak és 
felkészítő pedagógusainak ünnepi műsorát.  
 Közreműködtek: Fábián Fanni, Horváth 
Leila, Nagy Cirok Gréta, Matos Zoltán, 
Benyó Ádám.
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AZ ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI
■ FOTÓKIÁLLÍTÁS
Február 17-én fotókiállítás nyílt Ádók 
Zsanett munkáiból Mesterségem címere 
címmel a kiszombori Rónay-kúriában.
 Igazi öröm volt számunkra, hogy 
Zsanett munkáival nyithattuk meg az idei 
év kiállításainak sorát, hiszen személyében 
a munkájára oly sokat adó, különleges 

látásmóddal rendelkező, igazán elhivatott 
művészt ismerhettünk meg. A mesterekről 
készített fotói önmagukért beszélnek, és a 
lelkünkhöz szólnak. A 30 képet tartalmazó 
tárlatot Dömötör Mihály fotóművész 
ajánlotta a látogatók figyelmébe.
 A fotókiállítás a térség (Apátfalva, 
Makó) mesterembereinek munka közben 

elkapott pillanatait örökíti meg. Úgymint 
Antal Ilona- fonómesterség, Beke Mihályné 
- tojásfestés, Lenhardt család - szíjgyártás, 
Pintér Károly (Carlo) - órásmester, Vígh 
Antal és felesége - kaskötés, kosárfonás.
 A megnyitóra nemcsak helyiek látogattak 
el, de a környező településekről is bőven 
érkeztek érdeklődők.

„Legyünk szemei 
mindnyájan
 egy láncnak, 
szüksége van 

mindnyájunkra 
a hazának…”

/Petőfi Sándor/
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KISZOMBORI SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNY HÍREI
■ A Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés 
Megyei Törzskapitánysága jóvoltából 23 
nehéz helyzetben élő gyermekes család 
részesült karitatív adományban. A karitatív 
csomagot vitéz Juhász Péter hadnagy és dr. 
vitéz Ótott Ferenc törzskapitány ajándékozta 
a községnek. 
 Az idei évben családias légkörben ün-
nepeltük a farsangot. Délelőtt lelkesen ké-
szülődtek, finom farsangi fánkot sütöttek 

klubtagjaink, vendégeink édes és sós süte-
ményekkel érkeztek. Tavaszköszöntő és far-
sangi verseket szavaltak az idősek, kolléga-
nőink egy humoros jelenettel lepték meg a 
vendégeket.   
A délután zenés mulatsággal, beszélgetéssel, 
egy kis nosztalgiázással telt. 
 Nőnap alkalmából Balázs Tibor képviselő 
úr egy szál tulipánnal és egy kedves verssel 
köszöntötte a hölgyeket.  

 A hónap során sok ínyencség került 
az asztalra, közkívánatra kenyérlángos és 
rétes sült. A meggyes-mákos, túrós, almás 
csemege a gondos kezű klubtagoknak volt 
köszönhető. 
 A jó idő beköszöntével klubprogramjaink 
között szerepel egy kis fürdőzés a szegedi 
Anna fürdőben, kirándulás a budapesti 
állatkertbe, pécsi városnézés is. 

■ ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ 
    SZÁNTÓ DÁNIELLEL
A könyvtár és a művelődési ház közös szer-
vezésében harmadik alkalommal rendez-
tünk író-olvasó találkozót Kiszomboron.
A választásunk ez alkalommal a népszerű 
krimi és fantasy íróra Szántó Dánielre esett, 
aki kisugárzásával, közvetlenségével elvará-
zsolta a helyi közönséget.
 Külön köszönjük Dánielnek, hogy iz-
galmas és humoros történetei által egy kis 
bepillantást nyerhettünk az írói munka ku-
lisszái mögé. Tartalmas és értékes este volt.
A jó hangulatú beszélgetést ismét Nógrádiné 
Vígh Krisztina vezette.
 A közönségtalálkozó után meg lehetett 
vásárolni a szerző könyveit, melyeket kész-
ségesen és névre szólóan dedikált is.

■ ÚJRA MEGNYITOTTA KAPUIT A MŰVELŐDÉSI HÁZ   -   (FOTÓK A 2. OLDALON!)
Rendhagyó módon a nőnapi ajándékműsor március 31-én lett megtartva 
a művelődési ház felújítása miatt. A Szegedi Pinceszínház előadásának 
köszönhetően a Játék a kastélyban hangos sikert aratott a közönség körében. 
Az október elején kezdődő munkálatok március végére fejeződtek be, így 
Molnár Ferenc örök klasszikusával nyithattuk meg rendezvényeink sorát. 
A renoválás ideje alatt közel 29 millió forint értékben megújult a teljes 
aula, az oldalsó klubhelyiség, az öltöző burkolata és a férfi mosdó, valamint 
a beltéri nyílászárók, továbbá plusz napelemek kerültek a tetőre, illetve 
az udvaron a parkolóhoz vezető út is térkövezésre került a HungaroSun 
kivitelezőinek köszönhetően. 
 Saját önkormányzati forrásból új függönnyel és vetítő vászonnal 
is gazdagodtunk, melyeknek köszönhetően a színpadkép is jelentősen 
megváltozott. A most lekerült 59 éves mozivásznat 1964-ben tették fel egy 
akkori modernizálás során. Az új vászonnak köszönhetően a moziélmény 
is jóval korszerűbbé válik majd a nézők számára. Valamennyi felújítással 
érintett helyiség újra festése is megtörtént önkormányzati szerepvállalással, így a látogatókat egy megszépült környezetben várjuk az 
újranyitást követően.
 Ígérjük Önöknek, rendezvényekben idén sem lesz hiány. Reméljük, minden kedves régi és új látogatónk örömét leli majd a megújult 
művelődési ház falai között! Zomboriné Szabó Klára és Bódi Marianna művelődésszervezők
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OLÁH VERONIKA ALAPÍTVÁNY HÍREI

GONDOSÓRA
A Gondosóra program egy országos jelzőrendszerre épül. Minden 65 éven felüli állampolgárnak alanyi jogon járó ingyenes 
jelzőeszköz, amelyhez az országban mindenhonnan elérhető 0-24 órában működő diszpécserszolgálat tartozik. Az eszköz 
igénylésére, a programról további tájékoztatóra a www.gondosora.hu oldalon van lehetőség, valamint intézményünk 
munkatársai is szívesen nyújtanak bővebb információt, segítséget. Az intézmény telefonos elérhetősége: 62/297-074.    

Szociális intézmény dolgozói

 TEMATIKUS EGÉSZSÉGHETET    
    TARTOTTUNK A GYEREKEKNEK.
Minden napnak különlegessége volt. 
Március 22-e kiemelt szerepet kapott, hiszen 
ekkor ünnepeltük a víz világnapját. 
 Külön köszönettel tartozunk a Csongrád 
Csanád Vármegyei Kormányhivatal 
Népegészségügyi Osztályának és dr. 
Halmágyiné Gombos Annának az értékes 
előadásokért, melyek a higiéniáról az 
egészséges táplálkozásról és a vízről mint 

éltető elemről szóltak.
 A gyerekek fantasztikusan élvezték a mini 
sportnapot, melynek keretein belül többek 
között különböző játékos feladatokat kellett 
elvégezniük a Bosu fejlesztő eszközön.
 A héten több alkalommal is gyümölcsökön 
keresztül igazi vitaminbombákat 
kóstolhattak az alsósok, akik a kuratórium 
elnökének, Süliné Rácz Emőkének 
köszönhetően, megismerkedhettek a 
gyümölcsprés segítségével a gyümölcsök 

változatos ízvilágával.
 Süliné Rácz Emőke kuratórium elnök

Köszönjük az eddigi támogatásokat, kérem 
segítsenek a jövőben is adójuk 1%-ának 
felajánlásával.

Oláh Veronika Alapítvány: 
6775 Kiszombor, Móricz Zsigmond u. 2.

Adószám: 18290763-1-06
Bankszám: 56800016-10014949
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 ÁPRILIS ÉS TOVÁBB
A múltról röviden, ami már történelem 
• Elindítottuk az érdeklődők, mozogni vá-
gyók számára a néptánc foglalkozásokat 
Stranszky-Fülöp Boglárka vezetésével a ktsz. 
épületének emeletén. Csütörtökönként vi-
dám és hangos az emelet, 20-25 táncos láb 
ténykedik ott.
• A Zombortánc formáció gyarapodó lét-
számmal Bedő Kata vezetésével hétfőnként 
tanulja a jobbnál jobb koreográfiákat, készül 
a fellépésekre.
• Honismereti körünk tagsága az iskolai alsó 
tagozat gyermekeivel, Vajda Ágnes intéz-
ményvezető jelenlétében, Varga Attila atyá-
val, Matosné Bokor Anikó lelkészasszonnyal 
feldíszítettük Kiszombor húsvéti bokrait, és 
tagságunk izgalommal várja a Kiszombo-
ri Dózsa György Általános Iskola költészet 
napja alkalmából rendezett Attitude Noir 
koncertjét, melynek születésénél kicsit bá-
báskodtunk. 
• A község egyik közösségi terén létrehoztuk 

a húsvéti élőképet az arra járó gyermekek 
örömére.
 Lelkesen szerveztük programjainkat: jó-
tékonysági sütivásár, húsvétoló, gyermekek-
nek húsvéti tojásmotívum pályázat, koreai 
délután, tavaszi nagytakarítás a határban, 
majális, erdélyi kirándulás, konferencia-
találkozó-honismereti nap és rétessütés áp-
rilis 15-én.
• A fecskék mentése érdekében 9 mű fecs-
kefészek talált gazdára, izgatottan várjuk a 
költözésüket.
• Klárafalván kedves rendezvényen vettünk 
részt a Petőfi évforduló jegyében a Klárafalvi 
Apraja-nagyja Kulturális Egyesület meghí-
vására.
• Apátfalván megnéztük Szekeres Péter ki-
állítását, a könyvtárban szívélyes fogadtatás-
ban részesültünk.
• Elnök részt vett a Megyei Honismereti 
Egyesület közgyűlésén, ahol a Felügyelő Bi-
zottság elnökévé választották.
• A térségben zajló programokon részt vet-

tünk, így a Makó Csücsür ünnepén, illetve 
a Makói Honismereti Kör rendezvényein is.
• Csodás gyermekrajzok, tojásmotívumok 
érkeznek a kör felhívására, melyet virtuális 
kiállításon a facebook oldalunkon folyama-
tosan mutatunk be.
• Az ősi eperfáink mentése érdekében tény-
kedtünk Barna Szilárd és a Magyar Közút 
közreműködésével. Marosvári Attila, tiszte-
letbeli tagunk levéltári iratokat hozott nyil-
vánosságra általunk az ősi eperfák 1945-ös 
kivágásaival kapcsolatban.
 További tervünk: valamennyi fa kezelé-
se, új eperfák ültetése.
A fiataloknak fotólehetőséget kínálunk: kö-
vessék nyomon az eperfák hajtását, küldjék 
el a kzhonismeretikor@gmail.com címre. 
Érdekes ajándékok várják őket. 
• Beneveztünk a Petőfi körtefája pályázatba, 
reméljük ültethetünk egyet a jeles fából mi is 
községünk büszkeségére.
 Petőfi születésének 200 évfordulója tisz-
teletére megkoszorúztuk a Rákóczi utcai kis 

 A köztemető családi sírboltjairól írtam-
rajzoltam az előző számunkban.                                        
       Sírboltokat azonban nemcsak a teme-
tőben találunk, hanem – gondolom, ez nem 
meglepő – a település szívében lévő temp-
lomban is. Tudjuk, hogy hajdan a rotunda 
körül temetkezett a falu, de aki megtehette, 
magában a templomban alakíttatta ki sírbolt-
ját. Így tett a Rónay család őse, a birtokszer-
ző Oexel Mátyás is, aki az akkori rotunda-
szentélyben, a főoltár előtt építtette meg 
kettős sírboltját felesége, Walbrunn Margit 
(†1797), és önmaga számára. Oexel Mátyás 
1803-ban követte feleségét. A Historia Do-
mus ír erről, meg arról is, hogy a közelükben 
van egy gyermek-sírbolt is, de az elhunyt 
kilétéről eltérő vélemények voltak. Még egy 
sírboltról szól a Historia Domus, itt sem volt 
egyértelmű az itt nyugvó személye, de való-
színűsíthető, hogy Oexel Mátyás egyik fia, 
Jakab (†1808) lehet, de az ő kriptája nem a 
szentélyben, hanem a templomhajó bal ol-
dalán, az egykori Szent Vendel-mellékoltár 
előtt épült meg.   
       1975 és ’83 között a rotundát leválasztot-
ták az 1910-ben vele összeépített templom-
ról. A régészeti munkálatok során előkerül-
tek az említett kripták, de a rotundában még 
egyet találtak, amiről korábban nem is lehe-
tett tudni. Az itt nyugvó személyéről semmi 
ismeretünk nincs.
       Hogy a rotunda minél inkább megközelítse 
a kb. 800 évvel ezelőtti állapotát, a padló 
szintjét tetemesen le kellett süllyeszteni. 

Ekkor azonban a sírboltok fölső része 
kilátszott volna, ezért azokat lebontották, 
alsó részüket földdel feltöltötték! Kozák 
Károly – a feltárást vezető, azóta elhunyt 
régész – ásatási naplóiból értesülünk 
minderről, de – fájdalom! – arról ez szót sem 
ír, hogy az elhunytak földi maradványait ott 
hagyták-e, vagy kiemelték őket…
        A nemrégiben elhunyt Erdélyi Béla bácsi 
vetette fel először, hogy a templomi sírbol-
tokban nyugvók – kegyeleti és falutörténeti 
szempontból egyaránt – megérdemelnének 
egy emléktáblát…
       Teljesen igaza volt!
 A fenti témáról bőven ír a Marosvári 
Attila szerkesztette Kiszombor története 
a II. kötet 187. oldalán éppúgy, mint az id. 
Rónay Elemér által összeállított, A zombori 
Rónay család története című könyv a 70-71. 
oldalon. (Sajtó alá rendezte Gilicze János és 
Marosvári Attila.) Ezek a művek a zombori 
könyvtárban is olvashatók, ajánlom min-
denki figyelmébe.

Borsi Sándor      

A rotunda metszete és alaprajza. (Az alaprajzon 
az 1777-ben a rotundához épített templom és a 
sekrestye részlete is látható.)
1. Oexel Mátyás (†1803)  és felesége, Walbrunn  
 Margit (†1797) sírboltja
2. Egy gyermek, bizonyára Oexel Mátyás unoká 
 ja, Teklits István (†1800) sírboltja    
3. Ismeretlen elhunyt sírboltja
4. Feltételezhetően Oexel Mátyás egyik fia, Jakab  
 (†1808) sírboltja             

…FIAT VOLUNTAS TUA…     …Legyen meg a Te akaratod...   SÍRBOLTOK A TEMPLOMBAN

HONISMERETI HÍREK
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VÁLYOGOSI HÍREK
■ Tavunkon a legnagyobb problémát jelenti 
jelenleg a vízszint biztosítása. Vizünk meny-
nyisége és minősége jelenleg megfelelő. A 
vízminőséget szakemberrel folyamatosan 
vizsgáltatjuk.
 A vízszintünket befolyásolja az aszályos 
időszak, aminek nagyságát jelzi, hogy már 
februárban országos tűzgyújtási tilalom ke-
rült elrendelésre.
 A vízpótlás megszervezése folyamatban 
van, amit nagyban befolyásol a nagyarányú 
energia áremelés. Ezzel párhuzamosan el-
kezdtük a kútjaink karbantartását, hogy így 
is tudjunk vizet pótolni, valamint felkészü-
lünk vízforgató eszköz segítségével szükség 
szerint oxigénszint emelésére. 
 A vízpótláshoz szükséges engedélyezési 
eljárások befejeződtek. 2023. 03. 25-én 15 fő 
részvételével megtörtént a vízpótláskor érin-
tett csatornaszakaszok zsákolása. Az Egye-
sület Vezetősége minden résztvevő tag- és 
nem tagtársunknak nagy tisztelettel köszöni 
a részvételt.
 A homokkal és zsákokkal is sike-
rült spórolni, de kérünk mindenkit, 
ha tud olcsó PP zsákot, azt Kis Ró-
bertnek (70 / 621 6745) jelezze.
• Egyesületünk tagsága 2023. február 
26-án megtartott közgyűlésen arról 
határozott, hogy az alacsony vízszint 
miatt a horgászatot ideiglenesen a víz 
pótlásáig fel kell függeszteni. Ezért a 
vízpótlásig horgászni tilos!
• A jegyárusítás folyamatosan halad, 
azt elmondhatjuk, hogy rendelkezé-
sünkre áll annyi pénz, hogy a vízpót-
lást el tudjuk kezdeni. A vízkiterme-

lés elkezdődött.  Remélhetőleg április első 
hetében megérkezik a tóhoz. Sajnos a pontos 
időket senki nem tudja megmondani.
• Kérünk minden horgásztársunkat, hogy 
engedélyváltással segítse a munkánkat, hogy 
elegendő vizet tudjunk tavunkba beengedni. 
Ezen túl minden környezetszerető személyt 
vagy céget szeretnénk kérni arra, hogy tá-
mogatói jeggyel vagy „tagi kölcsönnel” se-
gítse munkánkat, hiszen most nem csak a 
horgászatért, de a Vályogos létéért küzdünk. 
Minden érdeklődőt kérünk, hogy Oláh Sán-
dort keresse.
• A fölszedett hirdetőtáblák karbantartása 
és visszahelyezése megtörtént, kérünk min-
denkit, hogy a horgászat megkezdése előtt 
tájékozódjon.
•  Egyesületünk a területi jegyek értékesíté-
sét, a szokott formában végzi. Szerdánként 
15:00–16:00 között Kiszomboron a könyv-
tárban (Az Ady Endre Műv. Ház felújításá-
nak befejezéséig) végzi. Kérünk benneteket, 
legyetek türelemmel, az adminisztráció las-

san halad! Alkalmanként 10-12 engedély ki-
adására van lehetőségünk, további infó: Oláh 
Sándor, 70/327-8862.  Áraink a valyogos.hu 
oldalon elérhetők.
•  A tó körüli közlekedés során vegyék figye-
lembe a kihelyezett táblák utasításait.
•  A Vályogos-tavon a mágneshorgászat ti-
los, mivel zavarja a horgászatot, illetve zava-
rólag hat a halakra. Ezen túl amennyiben ezt 
horgászbottal végzik, ez megtévesztő, hiszen 
jogosulatlan vagy meg nem engedett hor-
gászmódszerre utalhat!
• A 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet 17. §-a 
alapján kérjük a tópartra kutyával kiláto-
gatókat, hogy kutyáikat pórázon vezessék, 
elkerülve ezzel a véletlen támadásokat, atro-
citásokat. 
• Kérjük, személyi jövedelemadója 1%-ával 
továbbra is támogassa egyesületünk tevé-
kenységét: Kiszombori Sporthorgász Egye-
sület, adószám: 18452275-1-06

Vezetőség

emléktáblát.
• A KMHHK életének jeles éve 2023, hiszen 
20 éves a honismereti kör, és a tagság 2009-
2023 között, 15 éve szervezi a kiszombori 
kukorica-útvesztőt.
• Tisztújítás kapcsán elnök: Endrész Erzsé-
bet, elnökhelyettes: Bajnóczi János, titkár: 
Fodor Margit, gazdasági felelős: Filák Etelka.
Számos programot tervezünk az idei évben, 
újakat is, melyekért kérjük, kövessék a https://
www.facebook.com/kzhonismeretikor, illet-
ve a https://www.facebook.com/utveszto, 
https://utveszto.com/ és a https://www.
facebook.com/szabaduloszobakiszombor  
oldalainkat.
Következő időszak kiemelkedő eseményei:
- Határtakarítás április 22-én. Jelentkezni 
lehet folyamatosan 15-éig.
- majális – május 1. 
- május 20. Honismereti nap-emlékező 
konferencia-találkozó.
- Július 10-14. Honismereti tábor – téma a 
kosárkötés. Jelentkezés folyamatos.   
Közösségi szolgálat a honismereti körben

 A középiskolásoknak a köznevelési 
törvény szerint az érettségi vizsga előfel-
tételeként 50 óra közösségi szolgálatot kell 
teljesíteniük.
 A Kiss Mária Hortensia Honismereti 
Kör szívesen fogadja azokat a fiatalokat, akik 
önkéntes közösségi munkájukat a hagyo-
mányőrző tevékenységet folytató honisme-
reti körben szeretnék teljesíteni.
 Jelentkezni akár nyári munkára is lehet a 
kzhonismeretikor@gmail.com levélcímen.
Várunk, jelentkezz!
Személyi jövedelemadó 1 %-a
 A Kiss Mária Hortensia Honismere-
ti Kör céljai: Hagyományápolás. Helytör-
ténet-kutatás. Rendezvényszervezés a kö-
zösségnek. Községünk környezetének óvása. 
Műemlékeink védelme. Aki egyetért célkitű-
zéseinkkel, és van lehetősége, kérjük, támo-
gasson ben-nünket.

Adószámunk: 18479342-1-06 
Számlaszámunk: 56800016-10007833

A Kiss Mária Hortensia 
Honismereti Kör tagsága

 A KISZOMBORÉRT ALAPÍTVÁNY 
 Alapítványunk folytatja az adomány-
gyűjtést, illetve kérelem alapján lehet támo-
gatásért is fordulni a Kuratóriumhoz a nehéz 
helyzetben lévő gyermekes családoknak.
 A fémhulladékokat megfelelő mennyisé-
gű felajánlás esetén 2023 tavaszi hónapjában 
elszállítjuk. Kérjük a 30/499-8686-os szá-
mon vagy messengeren jelezze ajánlását. 
 Alapítványunk az orvosi rendelő elé ki-
helyezett kupakgyűjtőjébe a kiszomboriak 
folyamatosan rengeteg kupakot helyeznek 
el. HÁLÁS KÖSZÖNET ÉRTE.
Ezt is kiszombori gyermekes családok tá-
mogatására fordítjuk. Így alapítványunk 
áprilisban, húsvét alkalmából 14 gyermekes 
családot támogat.
 Köszönet az adományozóknak, a kupak-
gyűjtőknek, vasat adományozóknak, önkén-
tes támogatónknak, Bajnóczi Jánosnak is, 
hogy ez megvalósulhat.

Endrész Erzsébet, elnök
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